



Владеющий
информацией
владеет миром.

Голос Экомаргоса

Школьный журнал

ВЫПУСК № 5, МАЙ 25, 2009

Как ни жаль, улетают птенцы...

Когда смотришь на календарь, почему-то вспоминаются слова известной песни: «Слышишь, тревожные дуют ветра, нам расставаться настала пора...», и какое-то волнение уже не покидает.



Оразова
Валерия
Борисовна

Учитель
русского языка
и литературы,
классный
руководитель
11 «Б»

Раньше казалось: это еще не скоро, это где-то там, в необозримом будущем, а это «будущее» - вот оно, рядом – только руку протянуть.

Сейчас, за «предвыпускными» хлопотами и заботами, может быть, это не так остро ощущается: последние школьные дни, последние линейки, последние уроки, домашние задания (выполненные и невыполненные!), последний школьный звонок.

Жаль, что счастье воспринимается человеком часто только в прошедшем времени. Вместе со школьными годами уходит детство («куда уходит детство?») – беззаботное, светлое, наполненное добром и любовью.

Каждый год 25 мая на школьной линейке висит плакат: «Как ни жаль, улетают птенцы». Нам, действительно, жаль вас отпускать в эту большую, взрослую жизнь. Что сказать вам, птенцы, на прощанье? Будьте умны, благородны, добры к людям, ищите свою дорогу.

Помните Гоголя? «Забирайте же с собою в путь, выходя из мягких юношеских лет в суровое ожесточающее мужество, забирайте с собою все человеческие движения, не оставляйте на дороге, не поднимите потом!»

В этом номере:

1. Как ни жаль....
2. Выпускной в начальной школе
3. Мой факультатив
4. 9 Мая- День Победы
5. Слово школьного президента
6. Махтумкули -великий поэт туркменского народа
7. «Три вопроса» - опрос выпускников
8. Праздник цветов
9. Творчество наших читателей

Выпускной в начальной школе.



24 мая в нашей школе прошли выпускные утренники для учеников 4 классов. Ребята

подготовили большую концертную программу для своих родителей и педагогов. Родители в свою очередь подготовили концертные номера для своих детей. Все участники концертов были рады и взволнованы. Всплеск эмоций!

Все смешалось на этом празднике.

Мой факультатив

Бутырин Евгений 4 «Б» класс



Факультатив по русскому языку – это энциклопедия новых интересных фактов, сборник весёлых и занимательных ребусов, бесплатный репетитор русского языка. Я посещаю его вот уже второй год. Когда я в первый раз пошёл на факультатив, я не осознавал этого, но сейчас этот дополнительный урок я люблю больше всего. Елена Николаевна интересно проводит эти занятия. По окончании факультатива ребятам даже не хочется расходиться. Я жду его целую неделю. На факультативе выдают игровые жетоны, но это не главное, по-моему, главное - знания! На последнем занятии были подведены итоги, проведён конкурс на «Лучшего знатока русского языка». Многие ребята стали призёрами, получили памятные призы .



«Этот день мы не забудем никогда...»

**Нетребко Ирина Юрьевна,
учитель начальных классов.**

Поистине чудодейственна сила человеческой памяти. Она возвышает, учит, воспитывает, ведёт дорогами истории, по местам боёв.

Война была для нас всеобщим горем. И таким же всенародным счастьем стал для нас этот час Победы.

Никто не забыт,
Ничто не забыто...

Да и как можно забыть тех, кто, невзирая на трудности, страх, ужасы и лишения, шёл вперёд, теряя товарищей, бросался на амбразуры – словом, не щадил себя для победы.

Нельзя без слёз смотреть на ветеранов. С каждым годом редеют их ряды. Поэтому и встреча с ветераном – событие трепетное. Многие организации и предприятия нашей страны чествовали в эти праздничные дни ветеранов Великой Отечественной войны. Не оказалась в стороне и наша школа. На

торжественной линейке, посвящённой Дню Победы, мы с гордостью смотрели на героев победы, удивлялись количеству наград на их груди и ловили каждое слово, обращённое к нам, наследникам войны.

Нашему классу посчастливилось ещё больше: мы познакомились поближе и имели счастье пообщаться лично с ветераном тех памятных событий – Преображенским Борисом Даниловичем. Мы подготовили небольшой концерт нашему гостю. Сколько счастья было в глазах второклассников!

С каким воодушевлением они исполняли стихи и песни. Как внимателен и пытлив был их взгляд, когда Борис Данилович рассказывал про то, какой бывает первый страх перед немецким танком. И как потом, подбив его, мальчишка – солдат сразу становится взрослым мужчиной. Слушая рассказ нашего гостя, ещё раз ловишь себя на мысли, что, имея армию из таких солдат, мы не могли проиграть в этой справедливой войне.

Здоровья и ещё раз здоровья, Вам, ветераны!





**Вот и подходит к концу учебный год. Мы, как и все решили подвести свои итоги.
Что же сделано нами за уходящий год?**

**Президент государства
«Экомаргос»
Соломицкий Денис**

Вот и подходит к концу учебный год. Мы, как и все решили подвести свои итоги. Что же сделано нами за уходящий год? Прежде всего, надо отметить, что у нас создалась и сплотилась рабочая дружная команда кабинета министров. На заседании Экомаргоса поднимались и обсуждались наболевшие вопросы, принимались новые решения. По инициативе Министерства Образования «Экомаргос» проведено совместное заседание с педагогическим коллективом по обсуждению неуспевающих учеников и были намечены пути решения проблем по успеваемости. Министерство Юстиции уделяло большое внимание дисциплине, школьной форме, успеваемости, проведению дежурств и участию в общественной жизни школы. Мы провели анализы на лучшую работу и успеваемость каждой фирмы. Лучшая по итогам года будет награждена денежной премией. Также был проведен анализ деятельности каждого Министерства. Наибольших успехов добилось Министерство образования. Не отстают от него Министерство финансов и Министерство юстиции. Надо отметить, что сотрудники всех Министерств работали плодотворно. Успешно продолжало свою работу школьное радио. Регулярно выходили в эфир

музыкальные рубрики, поздравления со знаменательными датами, днем рождения. Активно работали СМИ, подготавливая информацию к каждому памятному событию. Учитывая пожелания учащихся о проведении спортивных состязаний, нами был организован чемпионат по футболу среди 6-11 классов. Однако, учитывая опыт этого года, я бы все-таки на будущее ввел участие в чемпионате смешанных команд, т.е. команда из учеников всех классов, а не игру «класс на класс». В настоящий момент идет активная подготовка к чемпионату по шахматам. Он стартует в сентябре. Провели также игры по пионерболу и баскетболу. В конце учебного года был организован массовый выезд учащихся нашей школы в лагерь «Яшлык». Там же проведена дискотека, футбольные матчи. С 21 по 23 мая среди учащихся нашей школы прошел турнир по киберспорту. Это современный вид молодежного увлечения, который рано или поздно займет свое достойное место среди других состязаний. Хочется остановиться на таком вопросе как участие наших учащихся в школьных мероприятиях. У нас много интересных, талантливых учеников, которые могли бы своими делами украсить нашу школьную жизнь. Но они проявляют пассивность или

попросту быстро загораются и также быстро тухнут, встретив первые трудности. Или ограничивают свое участие только в запланированных школьных мероприятиях. Я думаю, нам есть над, чем поработать и привлечь как можно больше ребят к участию в повседневной общественной жизни школы в следующем году. Ведь впереди нам нужно подготовить и шахматный турнир, и День Романтики, и конкурс современного танца и т.д. Все будет зависеть от нашей активности. Мне бы хотелось, чтобы на следующий год ребята подумали: Какие изменения можно внести в структуру государства «Экомаргос»? Какие мероприятия можно провести? Что понравилось, а что надо переделать? Все предложения внести до начала сентября, чтобы можно было спланировать работу на новый учебный год. Всем спасибо за активную работу! Счастливо отдохнуть на каникулах. Впереди поездки в Москвию, по Золотому кольцу России. Не забудьте по приезду поделиться своими впечатлениями о каникулах, будем ждать фотографии и интересные статьи в нашу школьную газету.

...



Махтумкули -великий поэт туркменского народа.

Талмазова Эне Курбановна,
учитель туркменского языка.

В нашу эпоху с каждым днём ширится слава великого МАХТУМКУЛИ ,посвятив свою жизнь, своё творчество любимой Родине, ратовавшего за её целостность и независимость. Его золотые строки, "подаренные народу", вошли в сердца потомков. Безгранична любовь туркменского народа к своему поэту людей нашей социалистической эпохи. Подтверждением этого служит и музей, созданный в Туркменском государственном университете. Созданный на общественных началах, музей обогащается с каждым днём. Со всех концов республики продолжают поступать от бывших выпускников университета и других лиц материалы, относящиеся к личности Махтумкули, к его эпохе, к прошлому туркменской культуры.

Основоположник туркменской классической поэзии, великий поэт Махтумкули Фраги родился у реки Гурген, в местечке Хаджиговшон, приблизительно в 1733 году и большую часть жизни провёл в долинах Атрека и Гургена.

Произведения Махтумкули были обращены к народу, связаны с его мечтами, радостью, печалью, с его мировоззрением, любовью к родине, с его борьбой, духовным миром и человеческим достоинством.

Мудрый человек был верным сыном своей эпохи и своего народа, в своих бессмертных произведениях он широко осветил важнейшие общественные проблемы своего времени. Участвуя во всех вопросах, поэт желал" насколько мог, своими добрыми молвами "дать совет народу и "оставить память о себе будущим поколениям"

Махтумкули, всегда говорил то, что знаешь, сочи недостойным себя умереть, не сказав : Пусть ринется поток из души твоей, Памятью о тебе будет в поколениях будущих.

Да, Махтумкули трудился без устали, служил своему народу, создал бессмертные произведения, тем самым внёс свой вклад в сокровищницу мировой литературы.

"Творчество Махтумкули - драгоценный камень туркменской поэзии, оно в наше время ослепительно сверкает в оправе новых колец"

Каждый год наша школа отмечает дни поэзии Махтумкули. В эти дни проводятся :конкурс чтецов, выступление ребят с лекциями, которые знакомят учащихся нашей школы с творчеством Махтумкули. К дню поэзии Махтумкули выпускают стенгазеты о жизни и творчестве великого туркменского поэта.



Выпускники - это очень важные люди. Они начинают взрослую жизнь. Уходят из школы. Мы решили задать нашим выпускникам по три вопроса. 1. Самое яркое воспоминание за школьные годы 2. Планы на будущее 3. Пожелания будущим выпускникам. Вот некоторые ответы.

Материал подготовили Симич Ирина и Красильникова Анастасия 8 «Б» класс

Довлатянц К. 11 «А»

Закончить университет, выйти замуж.
Мечтайте о счастливом будущем!

Вильдлева Н. 11 «А»

Самое яркое воспоминание- 1 апреля 2009 года.

Получить образование.

Уделяйте больше времени учёбе.

Атаева Д. 11 «А»

Репетиции вальса.

Поступить в ВУЗ, построить семью.

Больше внимания уделяйте учёбе.

Салаева И. 11 «А»

Поездки за город.

Уехать и не вернуться.

Учитесь, готовьтесь к ЕГЭ.

Вул В. 11 «А»

Поездки с классом за город, 1 апреля.

Закончить медицинский ВУЗ, стать

пластиическим хирургом.

Учитесь.

Власова Е. 11 «А»

Поступить в университет.

Будьте дружными.

Щапина А. 11 «А»

Поездки за город.

Стать образованным человеком.

Хорошо учитесь.

Николаев С. 11 «А»

Ввели ЕГЭ.

Поступить в университет и стать

образованным человеком.

Готовьтесь к ЕГЭ.

Никитина В. 11 «А»

Репетиции вальса в школьном дворе.

Стать дипломатом.

Любите девочек, любите мальчиков.

Аннамухamedов Б. 11 «А»

Двойка, Яшлык, Караджаевы,
столовая, бабушка из столовой.
Помогать бездомным собакам,
построить детский дом.

Желаю не писать ЕГЭ.

Атдаева М 11 «А»

Будет выпускной вечер.

Поступить в университет.

Удачи при сдаче ЕГЭ.

Апоник Д. 11 «А»

Поездки за город с классом.

Учиться в ВУЗе, найти работу, создать семью.

Начать усерднее готовиться к ЕГЭ.

Загородный 11 «А»

Солнце.

Учёба.

Учитесь хорошо.

Балтаев Р. 11 «А»

Обсуждение с классом чемпионат по футболу.

Стать миллионером.

Учитесь хорошо.

Коршунов А. 11 «А»

Выпускной.

Поступить в университет.

Желаю крепких нервов.

Игнатов А. 11 «А»

Первый день в первом классе.
Поступить и закончить университет.

Успехов во всём!

Сигуля И. 11 «А»

Поступить в университет.

Желаю не писать ЕГЭ.

Маркевич С. 11 «А»

Поступить в университет, стать
послом Беларуссии в Туркменистане.
Желаю хорошо окончить школу.

Борисов О. 11 «А»

Поступить в ВУЗ.

Учиться и не терять времени.

Агаджанова Р. 11 «А»

Поездка с классом в лагерь.

Поступить в университет.

Желаю успехов во всём.

Заева И. 11 «Б»

Поездки с классом в Московский

лагерь.

После окончания университета, стать
певицей, а потом завести семью.

Я хочу пожелать будущим
выпускникам всего самого лучшего.

Добейтесь в жизни всего, что

запланировали. Удачи!

Иванцова В. 11 «Б»

Самое яркое воспоминание-14
февраля. Нам разрешили прийти без
формы, и я пришла вся цепях и
шипах, все были в шоке и не знали,
как реагировать.

Поступить в университет и получить
высшее образование.

Желаю творческих успехов. Чтобы у
вас всё получилось!

Бадыев М. 11 «Б»

Когда я получил 5/5 по русскому
языку за диктант.

Стать достойным гражданином

Туркменистана.

Будьте лучше нас.

Бабаева М. 11 «Б»

Поездки с классом.

Учится.

Уважайте учителей.

Соломинова К. «Б»

Я помню, как в 5-6 классе писали
письма Валерии Борисовне, где
выражали все свои чувства, очень
приятно, что она их сохранила.
Для начала, рассчитываю получить
высшее образование.

Просто будьте самими собой.

Никогда не оглядывайтесь назад.

Антонова А. 11 «Б»

Самое яркое впечатление-1 сентября
2008 года- последнее 1 сентября в
моей жизни.

Выучиться, создать семью.

Учиться и не обижать учителей.

Талов С. 11 «Б»

Отдыхать летом, затем учёба.

Хорошо сдайте ЕГЭ.

Хачатрян О. 11 «Б»

Последнее 1 сентября в моей жизни.
Получить хорошее образование.

Цените школьные годы.

Давидович Д. 11 «Б»

Получить образование, найти дело,
которым я буду заниматься в жизни.
Не повторяйте наших ошибок.

Бондарь А. 11 «Б»

Поездки с классом в лагерь.

Получу образование, буду работать
на благо семьи и Родины и т.п.
Не ругайтесь с учителями, ведь они
так много для нас делают.

Сапаров Н. 11 «Б»

День, когда мы готовили актовый зал
на новый год.
Отдохнуть и поступить в институт.
Учиться и веселиться.

Вармут К. 11 «Б»

Приезд Митрополита.

Учиться.

Будьте терпимы ко всему.

Авакян О. 11 «Б»

Поездка в лагерь «Московия».
Выучиться в университете, найти
работу, стать успешной.
Учитесь, добивайтесь поставленных
целей.

Киятханова М. 11 «Б»

Поездки с классом.
Желаю больших успехов в жизни.

Айрапетова 11 «Б»

Приезд В. Смехова.
Сдать ЕГЭ, поступить в университет.
Серьёзнее отнеситесь к экзаменам.

Кадушкина Д. 11 «б»

Ввод ЕГЭ.

Учиться в Питере, стать успешным
журналистом.
Цените школьные годы.

Смирнов Д. 11 «Б»

Ввод ЕГЭ.

Закончить институт и найти хорошую
работу.

Учиться, учиться и просто учиться.

Сапармурадов С. 11 «Б»

Поездка в лагерь.

Отдохнуть от школы.

Попасть в новую школу.

Сулейманова С. 11 «Б»

Посещения знаменитых гостей.
Стать юристом.
Серьёзней относитесь к учёбе.

Папанов А. 11 «Б»

Приезд Кабзона.

Учиться в институт.

Удачной учёбы в новой школе.

Максудова М. 11 «Б»

Поездка на международный
фестиваль «Дружба».

Стать хорошим специалистом своего
дела.

Хорошо учиться.

Амиянц Г. 11 «Б»

Приезд знаменитых людей.

Безграничные.

Хорошо учитесь.

Стельмак Э. 11 «Б»

Поездка с классом за город.

Получить хорошее образование.

Попасть в новую школу.



Праздник цветов

**Сапармамедова
Гульнабат Байрамовна,
учитель начальных классов**

Туркменистан – это цветущая земля, это щедрая земля. Праздник цветов – это отражение щедрости ,многоцветия туркменской земли.

В нашей школе уделяется большое внимание воспитанию школьников, в частности воспитанию патриотизма, любви к нашей великой Родине, к земле, на которой мы живём. Один из знаковых праздников, который отмечает наша школа – это День Земли.

Сегодня он приобрёл статус международного, поэтому в этом году мы решили провести его ярким , красочным торжеством «Праздником цветов».

Дети с большой радостью готовились к этому празднику . Родители каждого класса принимали



активное участие в подготовке сценария, костюмов, проведении репетиций..

В праздничный день светило солнышко после длительных дождей. Вся школа была заполнена яркими красками весны.

Повсюду слышались весёлые голоса юных артистов. На площадку поочерёдно выходили весёлые ромашки и звонкие колокольчики, величавые астры и благородные лилии, важные маки и прекрасные лотосы. Ребята рассказали легенды о цветах. Они сумели выразить в композициях свою любовь к родной Земле, к её природе.



Лето



Экзамены

Каникулы

Отдых

До новых встреч 1 сентября!!!

Желаем Вам хорошо отдохнуть! Набраться сил, и подготовится к новому учебному году!

Уважаемые читатели !
Ждем от Вас фотографий, репортажей, рассказов, эссе, зарисовок... о летнем отдыхе!
Не пропустите интересных событий, всегда имейте наготове фотоаппарат, ручку и блокнот!

Ваши материалы будут опубликованы в новом учебном году!!!

Творчество наших читателей.

Туркменистан

Прекрасна древняя земля,
Воспетая певцом в
дестанах
Великой Парфии царя
Здесь принимали караваны.

Желтеет каракумов край
Палящим солнцем
обогретый,
Январь, декабрь и февраль
Здесь не зима, а снова
лето.

Что Нисой сказочной
слывёт –
Великий путь благословляя

Где из Китая шёлк плывёт
Его на золото меняя.

Здесь Македонский
Александр
Прервал полёт великой
славы
И , нужен новый, верно
жанр
Воспеть оазис величавый.

Ахалтекинцы – скакуны
Земли моей родной Пегасы
Всю красоту своей страны
Не в силах описать я разом.

И. Тулуша 10 «A» класс

Руководитель выпуска: Гарипова О. В.

Благодарим наших авторов за активное участие в создание выпуска.

ТУРКМЕНИСТАН, АШХАБАД,
УЛИЦА 2087/127 (АГА БЕРДЫЕВА),
ТЕЛ./ФАКС: +(99312) 322791, 324063, 327364

E-mail: info@trsosh.edu.tm
www.trsosh.edu.tm